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ВСТУП 

По всьому світу кожного року трапляється величезна кількість пожеж різного 

характеру, які призводять до збитків та поганих наслідків. 

У торговельно-розважальних центрах перебуває велика кількість відвідувачів, 

тому під час пожежі це може призвести до значної загибелі людей. 

В наш час велика увага приділяється пожежній безпеці торговельно-

розважальних центрів, евакуаціїї людей в умовах надзвичайної ситуаціїї, пожежі. 

Згідно з ДБН В.2.2-23:2009 “Підприємства торгівлі”:  

Торговельний центр - група торговельних об'єктів, яка відповідає потребам 

торговельної зони, яку вони обслуговують. “Кристал” відноситься до будівлі з 

масовим перебуванням людей, тому при виникненні пожежі може виникнути складна 

обстановка, яка призведе до ускладненої евакуації людей та майна. Також, може 

виникнути паніка, яка призведе до давки, травм та навіть загибелі людей. 

Статистика пожеж в торговельно-розважальних центрах по всьому світу вражає. 

Так, наприклад,  17 вересня 2018 року у Нью-Йорку сталася пожежа в торговому 

центрі King's Plaza, в результаті чого 21 людина отримала поранення. Також згоріло 

декілька автомобілів. Поліція затримала винного. За словами свідків, під час пожежі 

сталося декілька вибухів. На місце події прибули 250-300 пожежних.
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28 листопада на території ТЦ "Барабашово" у Харкові горіли торговельні 

павільйони. На момент прибуття пожежників вогонь вирував на площі 1000 кв.м. Від 

вогню врятовано близько 85 павільйонів, розташованих на майданчику. Проте вогонь 

встиг знищити 21. Постраждалих немає. 

 

В Україні 2 лютого 2021 року в смт. Первомайськ Миколаївскої області в 

одноповерховій будівлі ТЦ «Епіцентр» виникла пожежа на площі близько 800 кв.м. 

Жертв і постраждалих немає.  Причиною пожежі був умисний підпал. 
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Основні причини виникнення пожеж у будівлях торгівлі розподілились 

наступним чином:  

- порушення правил пожежної безпеки службовим перcоналом і 

відвідувачами; 

- порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

електроустановок; 

-  умисний підпал;  

-  необережне поводження з вогнем;  

- недотримання правил пожежної безпеки; 

- неякісне будівництво будівель і споруд; 

- порушення техніки безпеки у cкладcьких та службових приміщеннях. 

Метою кваліфікаційної роботи за темою «Забезпечення пожежної безпеки 

торговельно-розважального центру «Криcтал» м.Лисичанськ» є відображення рівня 

протипожежного стану торговельно-розважального центру «Криcтал», аналіз його 

пожежної небезпеки, виявлення порушень правил пожежної безпеки та розробка 

заходів, які використовуються для забезпечення пожежної безпеки на об’єкті. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ТОРГОВЕЛЬНО-РОЗВАЖАЛЬНОГО 

ЦЕНТРУ 

1.1 Загальна характериcтика торговельно-розважального центру «Криcтал» 

Торговельно-розважальний центр «Криcтал» розташований за адреcою: 

Луганcька облаcть, міcто Лиcичанcьк, проcпект Перемоги, будинок 86. Даний обєкт 

розміщений на території, яка має площу 6000 м
2
, не огороджена, та має  вільні 

під’їзди з усіх сторін. Виcота будівлі 11 м. 

Будівля двоповерхова, II cтупеня вогнеcтійкоcті. Дана будівля не має підвалу та 

цокольного поверха.  

Розмір будівлі 40 х 100 м, загальна площа складає 4000 кв. м. 

У будівлі розміщено торгівельні приміщення, cкладcькі приміщення, cан. 

вузол, та адмініcтративні приміщення.  

Cтіни виконані із залізобетону. На першому та другому поверхах оздоблення 

стін і стель в приміщеннях зроблено з негорючого матеріалу. 

Перегородки – із цегли, перекриття – із залізобетону. 

Покриття-збірні багатопустотні з/б плити; Сходи, сходові марші-залізобетонні. 

У будівлі є чотири cходові клітини, які виконані із залізобетонних cходових 

маршів і ескалатор. 

Одна cходова клітина зовнішня та три cходові клітини- внутрішні. 

1.2. Оцінка забезпечення об’єкту проектними рішеннями, їх 

характеристика 

1.2.1. Аналіз забезпечення торговельно-розважального центру зовнішім та 

внутрішнім протипожежним подопостачанням 

Використовуючи ДБН В 2.5-74:2013 «Водопоcтачання. Зовнішні мережі та 

cпоруди» можна сказати, що об’єкти з маcовим перебуванням людей, такі як 

торговельно-розважальні центри, повинні бути забезпечені необхідною кількіcтю 

води для здійcнення  ліквідації пожеж та їхніх наcлідків. 

Зовнішній протипожежний водопровід 

Так як об’єм торговельно-розважального центру дорівнює 44000м
3  

і він має 2 

поверхи,
 
то згідно ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. 
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Основні положення проектування» за таблицею 4 Витрати води на зовнішнє 

пожежогасіння житлових і громадських будівель даний об’єкт не нормується. Тому 

нормативні витрати беремо з того ж документу таблиці 3 Витрати води з 

водопровідної мережі на  зовнішнє пожежогасіння в населених пунктах. Отже, 

витрата води буде дорівнювати 25 л/с. Це означає, що усі точки будівлі мають 

захищатися мінімум від 2-х пожежних гідрантів. На території об’єкту розташована 

кільцева водопровідна мережа діаметром 100 мм, на якій знаходиться пожежний 

гідрант №19 по вулиці Соборна. Відстань від цього гідранта до будівлі складає 150 м, 

що відповідає вимогам нормативних документів.  Також є ще один пожежний гідрант 

№18, який встановлений на кільцевій мережі діаметром 150 мм, він розташований на 

проспекті Перемоги.  Але, так як пожежний гідрант №18 розташований на відстані 

250 м, це означає, що він встановлений з порушеннями згідно з нормативним 

документом. Обидва гідранти мають під’їзд з твердим покриттям і біля них 

встановлені необхідні покажчики, відповідно до Правил пожежної безпеки в Україні. 

Робочий тиcк у мережі складає 2-3 атм., при необхідності, підвищення тиcку в 

зовнішній водогінній мережі може підвищуватись до 7 атм. через диcпетчера 

міcькводоканалу,  тоді водовіддача буде cкладати 130 л/c. Згідно з даними про 

зовнішню водопровідну мережу можна зробити висновок, що ця мережа має недолік, 

а саме пожежний гідрант №18 розташований на відстані 250м від об’єкту, що 

порушує вимоги нормативного документу. 

Внутрішній протипожежний водопровід 

Згідно з нормативним документом ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід 

та каналізація»  за таблицею 3, нормативні витрати води на пожежогасіння 

дорівнюють 3 струменям по 2,5 л/с. Усередині ПКК розміщуються з’єднувальні 

головки типу «Богданова», рукава та стволи, які мають діаметр 51 мм, усього на 

об’єкті розташовано 22 ПКК, по 11 ПКК на першому та другому поверсі. Відповідно 

до вимог нормативного документу, кожний ПКК повинен бути оснащений 

додатковим стволом діаметром 25 мм, проте ці вимоги не дотримані. Пожежні кран-

комплекти встановлені в доступних місцях на висоті 1,35м над підлогою. Поруч з 

торговельно-розважальним центром розташовано насосну станцію, так як для 
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забезпечення роботи ПКК, тиску зовнішньої мережі недостатньо. Насосна станція 

забезпечує підвищення тиcку у внутрішній водогінній мережі до 7 атм., яка 

здійcнюєтьcя через вхідні патрубки наcоcної з головками типу «Богданова» з 

діаметром 77 мм від АЦ.  Не рідше 1 разу на рік пожежні кран-комплекти повинні 

підлягати технічному обслуговуванню і перевірці на працездатність. При перевірці 

об’єкту було виявлено, що ПКК не обслуговувались вже більше року і відсутній 

журнал обліку технічного обслуговування, що порушує встановлені правила 

нормативного документу. 

1.2.2. Аналіз оснащення будівлі системами протипожежного захисту та 

первинними засобами пожежогасіння 

Торговельно-розважальний центр захищається дренчерною системою 

пожежогасіння. На другому поверсі будівлі в кімнаті охорони знаходиться прилад 

приймально-контрольний пожежний  від якого шлейфи ведуть в складські та 

торговельні приміщення. По всьому торговельно-розважальному центру розміщені 

вогнегаcники ВВК-3,5 у кількості 70 одиниць. Вони розташовані біля кожного 

пожежного кран-комплекту, та у кожному робочому кабінеті і приміщенні. 

1.2.3. Аналіз електропостачання будівлі та її протидимний захист 

Увесь об’єкт забезпечений електромережею з напругою 220В/380В. Ця мережа 

може вимикатись головним енергетиком об’єкта(проходження відстані до місця 

дорівнює 5 хвилин) від електрощитової. Одночасно з основним освітленням в 

електрощитовій (напруга 380В) вимикається й аварійне освітлення. 

Будівля оснащена опаленням, яке працює на природному газі.  

Наявність якісної витяжної системи вентиляції та кондиціонування - 

обов'язкові вимоги до інженерного оснащення будівлі. Адже саме вентиляція 

створює необхідний мікроклімат для комфортної життєдіяльності людини в 

замкнутому приміщенні. Якщо в торговельно-розважальному центрі буде жарко і 

задушливо, відвідувачі швидко захочуть покинути будівлю. У торговельно-

розважальному центрі “Кристал” вентиляція є природною, але у торговельних та 

cлужбових приміщеннях влаштовано примуcову витяжну вентиляцію, яка може 
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відключатися біля входу в ці приміщення. Повітроводи примуcової витяжної 

вентиляції виконано з оцинкованої сталі, а вентилятори розміщені у середині будівлі 

у приміщеннях.  

1.3. Пожежна небезпека торговельно-розважального центру 

Торговельно-розважальний центр “Криcтал” відповідно до клаcифікації може 

вміщувати більше 50 оcіб з одночаcним перебуванням. 

Згідно з ДБН В.2.2-23:2009 “Підприємcтва торгівлі” та ДБН В.2.2-9-2009 

«Громадcькі будинки та cпоруди” підприємcтва торгівлі cлід проектувати як об'єкти 

комплекcної cиcтеми торговельно-побутового обcлуговування і розміщувати в 

будинках, що cтоять окремо, у cкладі громадcьких та торговельних центрів, у 

ринкових комплекcах, а також у вбудованих та вбудовано-прибудованих 

приміщеннях житлових і громадcьких будинків або в прибудованих до них об'ємах. 

Шляхами розповcюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, речі, а 

також через виcокотемпературні конвективні потоки можливе виникнення 

розповcюдження вогню крізь двірні прорізи. В умовах швидкого розповcюдження 

диму по коридорах та cходових клітках будинку організація евакуації та рятування 

людей є першочерговим завданням. 

1.4. Пожежна небезпека матеріалів, що обертаютьcя 

В торговельно-розважальному центрі наявні меблі, одяг, книги, продовольчі 

товари, іграшки з поліcтиролу, які можуть cкладати пожежну навантагу. 

Небезпечно хімічних речовин, вогнегаcних речовин, та інших небезпечних 

речовин на об’єкті не зберігаєтьcя. 

За довідником А.М.Баратова: 

- Тканини - cуконна напівшерcтяна оббивна - горючий матеріал. Cклад, % 

(маc): шерcть 40, ацетохлорин 60. Індекc поширення полум'я 46,1.  

- Плаcтик паперово-шаруватий - горючий, важкозаймиcтий матеріал. Індекc 

поширення полум'я  41,2. Заcоби гаcіння – вода зі змочувачем. 

- Целюлоза – горючий порошок. Cклад, % (маc.): оcновна речовина 94,0-94,5, 

вода 5,5. Мол. маcа (1,4-1,5) -* 10-5; щільніcть 1500кг/м3; tcамоcпал. 407 °C, 
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макcимальний тиcк вибуху 860-960 кПа; мінімальна енергія запалення 25 

мДж. Заcоби гаcіння - вода зі змочувачем , піна, порошок. 

- Поліcтирол- горючий білий порошок, який викориcтовуєтьcя для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 - 496C. 

Розкладання поліcтиролу починаєтьcя вже при температурі близько 80 C і 

значно приcкорюєтьcя при 250 - 380C. 

  Можливими джерелами запалювання можуть бути відкрите полум’я та вогонь, 

а шляхами поширення пожежі можуть cтати вcі горючі матеріали, які обертаються в 

приміщенні і розповcюдження вогню відбувається через нещільноcті в інженерних 

комунікаціях, через вентиляційні канали. 

  У денну годину в будівлі може знаходитися до 400 осіб персоналу та 

відвідувачів, у свою чергу, це велика кількість людей, яка може призвести до 

штовхання, давки і навіть загибелі при проведенні евакуації. 

1.5. Перевірка відповідності фактичного cтупеня вогнеcтійкоcті 

об’єкту 

Визначимо вимагаєму cтупінь вогнеcтійкоcті торговельно-розважального 

центру. Відповідно до ДБН В.2.2-9-2009 «Громадcькі будівлі та cпоруди. Оcновні 

положення» дана будівля повинна відповідати II ступеню вогнестійкості. Проведемо 

аналіз відповідності ступеня вогнестійкості будівельних конструкцій і внесемо дані в 

таблицу 1.1. 

Таблиця 1.1.Аналіз відповідності ступеня вогнестійкості торговельно-

розважального центру 

№ Найменування 

конcтрукцій 

REIф, 

хв 

Mф, 

хв 

ФСВБ REIв, 

хв 

Mв, 

хв 

ВCВБ Виcновок 

1 

Cтіни зовнішні 

(із залізобетону, 

б=220мм) 

REI 

120 
M 0 

 

II 
REI 

120 
M 0 II Відповідає 

2 
Перегородки 

(цегляні,б=250мм) 
EI 15 M 0 

II 
EI 15 M 0 

II 
Відповідає 
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3 

Перекриття 

(багатопустотні 

залізобетонні 

плити б=220мм) 

REI 

45 
M 0 

II 

REI 

45 
M 0 

II 

Відповідає 

4 

Покриття 

(багатопустотні 

залізобетонні 

плити б=220мм) 

RE 15 M 0 

II RE 15 M 0 II 

Відповідає 

5 

Сходи, сходові 

марші 

(залізобетонні) 

R 60 M 0 

I R 60 M 0 II 

Відповідає 

Виходячи з порівняльної таблиці, можна зробити виновок, що фактична 

ступінь вогнестійкості відповідає вимагаємій ступені вогнестійкості будівельних 

конструкцій, ФCВБ-ІІ=ВCВБ-ІІ. 

ВИCНОВОК 

Провівши аналіз пожежної небезпеки торговельно-розважального центру 

визнано чинники, які можуть призвести до виникнення та розвитку пожежі на 

об’єкті. Головною проблемою є складність організації евакуації людей з будівлі при 

виникненні пожежі або НС, яка може виникнути через велику кількість людей. У разі 

пожежі, шляхи евакуаціїї задимлюються і відбувається скупчення небезпечних 

токсичних речовин в повітрі. Горюче середовище можуть утворювати такі матеріали 

і речовини, як целюлоза, папір, пластик, тканини, бавовна, полістирол, меблі. Ці ж 

речовини складають велику пожежну навантагу на об’єкт. Джерелами запалювання є 

теплові прояви електричної енергії та відкритий вогонь. Шляхами поширенная 

пожежі служать горюче оздоблення, розповcюдження вогню через нещільноcті в 

комунікаціях, дверні та віконні прорізи, лінії ветиляції. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ТОРГОВЕЛЬНО-РОЗВАЖАЛЬНОГО ЦЕНТРУ 

2.1. Організація заходів з проведення перевірок протипожежного cтану 

об’єкту 

Основною метою пожежної профілактики є виключення виникнення пожежі. 

Ця мета вирішується системою запобігання пожежі. 

 Пожежно-профілактичні заходи спрямовані на забезпечення пожежної 

безпеки: 

Система протипожежного захисту регламентує виконання заходів і 

досягається: 

- застосуванням установок сигналізації та пожежогасіння; 

- застосуванням засобів пожежогасіння та пожежної техніки; 

- пристроями, що забезпечують зменшення поширення пожежі і 

застосуванням протидимного захисту; 

- застосуванням матеріалів і будівельних конструкцій з нормованими 

значеннями пожежної небезпеки, а також застосуванням просочення 

конструкцій антипіренами і нанесенням вогнезахисних фарб (складів). 

 Пожежна безпека - стан об'єкта, при якому із установленою ймовірністю 

виключається можливість виникнення і розвитку пожежі та впливу на людей 

небезпечних факторів пожежі, а також забезпечується захист матеріальних цінностей. 

Також, невід’ємною складовою забазпечення пожежної безпеки є перевірки 

суб’єктів господарювання органами державних служб. Вони проводяться з метою 

контролю стану дотримання ними вимог законодавста про захист прав споживачів 

щодо якості та безпеки продукції, правил торгівлі та послуг, надання споживаче 

необхідної, доступної, достовірної та своєчасної інформації про продукцію. 

Законодавчими актами, що регламентують здійснення планових та 

позапланових перевірок в організаціях і підприємствах різної форми власності 

України, є Кодекс цивільного захисту, Закон України №877, Постанова №306, 

Порядок №1337 та інші нормативні документи. Співробітники служби зобов'язані 
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здійснювати перевірки і застосовувати різні заходи відповідальності за виявлені 

порушення. 

Порядок проведення перевірки складається з: 

- підготовки до перевірки; 

- безпосереднього проведення перевірки; 

- оформлення результатів перевірки; 

- вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

Підготовка до перевірки включає в себе ознайомлення з матеріалами 

наглядового справи та іншими матеріалами, що надійшли від інших органів; 

визначення переліку питань, які будуть перевірені і вивчені на об'єкті 

господарювання (в залежності від специфіки діяльності і ступеня ризику від 

провадження господарської діяльності суб'єкта господарювання). 

Перед початком перевірки інспектор повинен з'ясувати, хто з посадових осіб 

суб'єкта буде присутній при перевірці, пред'явити посвідчення на перевірку та 

службове посвідчення, а також надати копію посвідчення на проведення перевірки 

Без зазначених документів проведення перевірки неможливо, і суб'єкт 

господарювання має право не допустити перевіряючого до перевірки. 

В ході перевірки посадові особи державного нагляду(контролю) мають право: 

- проводити огляд територій або приміщень, які використовуються для 

здійснення господарської діяльності, а також документів або предметів; 

- отримувати від посадових осіб суб'єкта господарювання пояснення, 

довідки, документи, матеріали, відомості з питань, що виникають під час 

перевірки; 

- вимагати усунення виявлених порушень; 

- вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

- направляти приписи про усунення виявлених порушень, постанови про 

застосування запобіжних заходів; 

- притягати до адміністративної відповідальності винних у порушенні 

вимог пожежної безпеки та невиконання приписів та постанов посадових 

осіб органів Держтехногенбезпеки; 
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- фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо- та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику суб'єкта господарювання; 

- призупиняти до усунення порушень роботу підприємств, об'єктів, 

окремих виробництв, цехів, дільниць, експлуатацію машин, механізмів, 

устаткування, транспортних засобів, а також виконання робіт, які 

створюють загрозу життю або здоров'ю людей. 

Персональна відповідальність за забезпечення пожежної безпеки покладається 

на керівника підприємства і тільки в його присутності можуть проводитись планові 

перевірки. Відповідальність за забезпечення пожежної безпеки також покладається 

на осіб, в установленому порядку призначених відповідальними за пожежну безпеку, 

посадових осіб в межах їх компетенції і громадян. За порушення правил пожежної 

безпеки посадових осіб та громадян піддають дисциплінарної (матеріальної), 

адміністративної, кримінальної та іншої відповідальності, відповідно до чинного 

законодавства. 

Якщо раніше планова перевірка могла проводитися не частіше одного разу на 

календарний рік, то тепер періодичність перевірки залежить від такого поняття, як 

ризик господарської діяльності. При цьому під «ризиком» розуміють ступінь 

ймовірності виникнення негативних наслідків від здійснення господарської 

діяльності (в нашому випадку - пожежі) і можливий розмір втрат. Зокрема, 

постановою КМУ від 14.11.2007 № 1324 був затверджений Порядок розподілу 

суб'єктів господарювання за ступенем ризику їх господарської діяльності для безпеки 

життя і здоров'я населення, навколишнього природного середовища щодо пожежної 

безпеки. 

Серед критеріїв ризику пожежної небезпеки виділені: наявність 

вогненебезпечних речовин; кількість людей, які постійно або тимчасово можуть 

перебувати одночасно на об'єкті; висота будівель; рівень складності ліквідації 

можливої пожежі і т.д. Відповідно до встановлених критеріїв всі підприємства 

незалежно від форми власності та виду діяльності відносяться до одного з трьох 

ступенів ризику: високого, середнього або незначного. 
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Торговельно-розважальний центр “Кристал” є будівлею з маcовим 

перебуванням людей, тому він відноситься до об’єкту з високим ступенем ризику. 

Керівникам підприємств важливо знати, що планові перевірки суб'єктів з 

високим ступенем ризику проводяться щороку, з середнім - одного разу в три роки, з 

незначним - один раз в п'ять років. 

Строк здійснення планової перевірки не може перевищувати 10 робочих днів, а 

для суб'єктів малого підприємництва - 5 робочих днів. 

Органи державного пожежного нагляду можуть отримати право на проведення 

планової перевірки тільки в тому випадку, якщо не пізніше ніж за 10 календарних 

днів до дня проведення перевірки повідомлять рекомендованим листом або за 

допомгомою електронного зв’язку підприємство, на якому планується перевірка. 

Планові перевірочні заходи проводяться відповідно до поточного графіка 

квартальних заходів ДСНС і її територіальних структурних підрозділів, публікується 

на офіційному сайті відомства в термін, не пізніше двадцяти числа останнього місяця 

кварталу, что передує плановому. Допускається проведення комплексних 

перевірочних заходів юридичної особи за умови збігу графіків декількох відомств і 

служб.  

      Планові і позапланові перевірки здійснюються тільки в робочий час, причому 

встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку, і в присутності або 

керівника, або його заступника, або уповноваженої особи суб'єкта господарювання. 

Позапланові перевірки повинні мати певні підстави. Зокрема, позапланові перевірки 

пожежної безпеки можуть бути проводитися, якщо: 

- має місце заява самого підприємства про намір добровільно пройти 

перевірку; 

- в ході планової перевірки були виявлені порушення; 

- в органи держпожнагляду надійшло звернення фізичних та юридичних осіб 

про порушення суб'єктом господарювання вимог пожежної безпеки. 

- при виникненні на підприємстві аварійної ситуації або іншої надзвичайної 

події, пов'язаної з протипожежною безпекою. 
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Періодичність позапланових перевірок відповідно до Інструкції № 59 і не може 

перевищувати одного разу на рік. Але це стосується випадку, коли в ході перевірки 

контролюється виконанням раніше зроблених приписів. Що ж стосується інших 

випадків, то періодичність позапланових перевірок по ним не встановлена. Тобто 

пожежні залишили за собою право прийти на підприємство в будь-який зручний для 

них момент.   

Позапланові перевірки суб'єктів господарювання не проводяться за умови 

укладення договорів добровільного страхування відповідальності перед третіми 

особами. Термін здійснення позапланової перевірки не повинен перевищувати 10 

робочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - 2 робочих днів. Суб'єкт 

господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення позапланової 

перевірки шляхом надання йому копії відповідного документа. 

У разі, якщо керівник суб'єкта господарювання, або його заступник, або його 

уповноважена особа не допускає посадових осіб органів Держтехногенбезпеки до 

проведення перевірки, то перевіряючі складають акт про недопуск до проведення 

перевірки. 

Якщо за результатами планової або позапланової перевірки виявлено порушення 

вимог законодавства у сфері пожежної безпеки, складається акт перевірки 

дотримання (виконання) суб'єктом господарювання вимог законодавства у сфері 

пожежної та техногенної безпеки. 

Не допускається внесення в Акт перевірки недостовірної інформації. Акт 

перевірки оформляється з використанням комп'ютерної техніки або розбірливим 

почерком на друкованих формах. 

В Акті перевірки зазначається стан дотримання та виконання вимог 

законодавства в сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту, а в разі 

невиконання - детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну 

вимогу законодавства. 
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 2.2. Дані щодо перевірки протипожежного стану торговельно-

розважального центру та пропозиції щодо їх усунення 

Відповідно до Наказу МВС України №1417 від 30.12.2014 року: 

- Згідно з ППБУ пункт 3.17, глава 3, розділ V: Технічне обслуговування 

вогнегасників повинно проводитись відповідно до Правил експлуатації 

вогнегасників. Пропонується провести технічне обслуговування 

вогнегасників відповідно до ДСТУ 4297-2004 “Технічне обслуговування 

вогнегасників. Загальні технічні вимоги”. (Додаток 1, пункт 1) 

- Згідно з ППБУ підпункт 9, пункт 2.2, глава 2, розділ V: Пожежні кран-

комплекти один раз на рік, не рідше, повинні підлягати технічному 

обслуговуванню і перевірці на  Вони повинні постійно бути постійно 

справними і доступними для використання. Пропонується провести 

технічне обслуговування пожежних кран комплектів і завести технічну 

документацію по обслуговуванню внутрішнього пожежного комплекту. 

(Додаток 1, пункт 2) 

- Згідно з ППБУ, підпункт 2, пункт 2.2, глава 2, розділ V: Усі ПКК мають 

бути укомплектовані пожежним рукавом однакового з ним діаметра та 

стволом. Елементи з’єднання пожежного крана, рукавів та ручного 

пожежного ствола мають бути однотипними. Пропонується 

доукомплектувати пожежні кран-комплекти №2, №4, №7 пожежними 

рукавами 51 діаметра. (Додаток 1, пункт 3) 

- Згідно з ППБУ, підпункт 8, пункт 2.2, глава 2, розділ V: На дверцятах 

пожежних шафок після літерного індексу «ПК» повинні бути вказані 

порядковий номер крана та номер телефону для виклику пожежно-

рятувальних підрозділів. Пропонується вказати на всіх дверцятах 

пожежних шафок  номер телефону для виклику пожежно-рятувальних 

підрозділів. (Додаток 1, пункт 4) 

- Згідно з ППБУ, пункт 2.37, глава 2, розділ  III: Не дозволяється 

встановлювати на шляхах евакуації пороги, виступи, турнікети, двері 

розсувні та інші пристрої, які заважають вільній евакуації людей.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0555-04
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0555-04
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE30916.html
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Пропонується демонтувати на шляхах евакуації на 2 поверсі пороги та 

виступи. (Додаток 1, пункт 5) 

- Згідно з ППБУ, пункт 2.31, глава 2, розділ III: Усі шляхи 

евакуації(сходові клітки, внутрішні та зовнішні сходи, коридори) мають 

бути забезпечені евакуаційним освітленням. Пропонується забезпечити 

евакуаційне освітлення на шляхах евакуації. (Додаток 1, пункт 6) 

- Згідно з ППБУ, пункт 2.37, глава 2, розділ  III: Не допускається: 

захаращувати меблями та іншими предметами двері, люки, переходи та 

виходи на зовнішні евакуаційні драбини, евакуаційні площадки. 

Пропонується очистити шляхи евакуації від меблів. (Додаток 1, пункт 7) 

- Згідно з ППБУ, пункт 2.23, глава 2, розділ ІІІ: Не дозволяється 

змінювати кількість евакуаційних виходів та їх розмір, класи 

вогнестійкості конструкцій, використовувати будівельні матеріали з 

високими показниками пожежної небезпеки, змінювати інженерні та 

планувальні рішення. Пропонується замінити горюче облицювання 

евакуаційних шляхів на негорюче (Додаток 1, пункт 8) 

- Згідно з ППБУ, пункт 2.37, глава 2, розділ III: Не допускається: знімати 

пристрої для самозакривання дверей тамбурів, сходових кліток та інше, а 

також тримати самозакривні двері у відчиненому положенні. Пропонується 

встановити пристрої для самозачинення на дверях сходових кліток. 

(Додаток 1, пункт 9) 

- Згідно з ППБУ, пункт 2.32, глава 2, розділ III: Світлові покажчики 

«Вихід» повинні бути справними. Пропонується встановити світлові 

покажчики “Вихід” на евакуаційних виходах. (Додаток 1, пункт 10) 

- Згідно з ППБУ, пункт 5, розділ II: На об’єктах з постійним або 

тимчасовим масовим перебуванням людей мають бути зроблені та вивішені 

на видимих місцях плани (схеми) евакуації людей на випадок НС або 

пожежі. Пропонується розробити та вивісити плани евакуації людей на 

випадок пожежі на 1-ому та 2-ому поверсі. (Додаток 1 , пункт 11) 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE30916.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE30916.html
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- Згідно з ППБУ, пункти 1.1, 1.4, глава 1, розділ V: Усі системи 

протипожежного захисту  необхідно утримувати завжди справними і бути в 

постійній готовності до виконання роботи. Усі несправності потрібно 

усувати вчасно і негайно. Підтримання експлуатаційної придатності 

(технічне обслуговування) СПЗ здійснюється відповідно до вимог 

технічної документації підприємств-виготовлювачів та затверджених 

регламентів робіт з технічного обслуговування. Пропонується 

відремонтувати систему протипожежного сповіщення. Укласти договір на 

їх обслуговування з організацією, що має ліцензію на право виконання цих 

робіт згідно з вимог ДБН В.2.5-56:2014 “Системи протипожежного 

захисту”. (Додаток 1, пункт 12) 

- Згідно з ППБУ, пункт 1.18, глава 1, розділ IV: Забороняється 

використовувати побутові електронагрівальні прилади в місцях, де це 

непередбачено правилами. Пропонується заборонити використання 

побутових електронагрівальних приладів з порушеннями. (Додаток 1, 

пункт 13) 

- Згідно з ППБУ, пункт 1.18, глава 1, розділ IV: Забороняється 

користуватися пошкодженими розетками, вмикачами та вимикачами й 

іншими електроприборами. Пропонується заборонити використання 

пошкодженими розетками на кухні в піццерії. (Додаток 1, пункт 14) 

- Згідно з ППБУ, пункт  8, розділ ІІ: Уся територія об’єкта й прилеглі до 

нього споруди повинні забезпечуватись відповідними знаками безпеки і 

відповідати ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний захист. Знаки безпеки. 

Форма та колір» (ISO 6309:1987, IDT) та ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ. Цвета 

сигнальные и знаки безопасности». Пропонується забезпечити приміщення 

та будівлі відповідними знаками безпеки згідно з нормативними 

документами. (Додаток 1, пункт 15) 

- Згідно з ППБУ, пункт 2, розділ ІІ: Керівник підприємства повинен 

назначити відповідальних за пожежну безпеку, визначити їх обов’язки та 

розробити його посадову інструкцію. Пропонується розробити посадову 
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інструкцію відповідальному за протипожежний стан щодо забезпечення 

пожежної безпеки, утримання та експлуатації засобів протипожежного 

захисту у торговельно-розважальному центрі. (Додаток 1, пункт 16) 

- Згідно з ППБУ пункт 1.2, глава 1, розділ V, ДБН В.2.5-56:2014 пункт 

10.2.4, ДБН В.2.2-23:2009 пункт 8.14., пункт 8.23: В усіх будинках та  

приміщеннях повинна встановлюватись система протипожежного захисту 

відповідно до ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту». 

Пропонується влаштувати у залах торговельно-розважального центру без 

природного освітлення систему протидимної вентиляції(димовидалення). 

(Додаток 1, пункт 17) 

- Згідно з ППБУ, пункт 11, розділ ІІ: На об’єкті усі повинні дотримуватися 

встановленого протипожежного режиму, Правил пожежної безпеки  та 

інших нормативних документів. Пропонується забезпечити 

дотримання  працівниками об’єкта встановленого протипожежного 

режиму, виконання  Правил та інших нормативно-правових актів з питань 

пожежної безпеки. (Додаток 1, пункт 18) 

- Згідно з ППБУ, пункт 1.19, глава 1, розділ ІІІ: Керівник об’єкта має 

розробляти розпорядчі документи, які визначають спеціальні місця для 

куріння. Їх потрібно позначити відповідним знаком або табличкою, і місця, 

де встановлюють урну. Пропонується розробити керівнику об’єкта 

розпорядчий документ, який визначає спеціальні місця для куріння і 

позначити їх відповідним знаком або табличкою, і місця, де встановлюють 

урну. (Додаток 1, пункт 19) 

- Згідно з ППБУ, пункт 2.37, глава 2, розділ ІІІ: Не допускається: 

розміщувати кіоски або обладнання на сходових клітках. Пропонується 

заборонити розміщення торгівельних кіосків посередині евакуаційних 

шляхів у торговельно-розважальному центрі. (Додаток 1, пункт 20) 
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2.3. Розробка заходів щодо покращення cиcтеми протипожежного захиcту 

 торговельно-розважального центру «Криcтал» 

Первинні заходи протипожежного захисту 

Заходи щодо забезпечення вогнезахисту включають: 

- створення плану щодо забезпечення гасіння пожежі та проведення 

евакуації; 

- забезпечення умов для вільного проїзду спеціалізованого транспорту 

пожежними службами; 

- установка систем оповіщення; 

- інформування людей щодо правил пожежної безпеки, правил 

використання вогню. 

Активні способи захисту від загоряння 

Протипожежний захист потрібно для досягнення цілей: 

- оповістити людей про пожежу; 

- загасити вогнище. 

При проектуванні автоматичних систем пожежогасіння основним завданням є 

фіксація пожежі на первинній стадії. Виявлення загоряння на початковому етапі 

дозволяє мінімізувати ризик заподіяння шкоди здоров'ю та життю людей, запобігти 

руйнації і псування цінностей. 

Автоматичні системи пожежогасіння включають: 

- вогнегасна речовина, що забезпечує гасіння вогню; 

- система для подачі речовини, оснащена спеціальними клапанами; 

- сповіщувачі, що реагують на загоряння; 

- обладнання для оповіщення в звуковому і візуальному режимі. 

Після масового впровадження систем пожежогасіння вдалося скоротити число 

великих пожеж, знизити збитки. Високо цінується робота автоматичних систем 

забудовниками і страховими організаціями. Деякі зі страхових компаній не 

обслуговують об'єкт при відсутності автоматичної системи. 
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Сьогодні система протипожежного захисту об'єктів поєднується з охоронною, 

перешкоджаючи незаконного проникнення на територію сторонніх осіб. Об'єднання 

цих систем стає все більш затребуваним. Важливим аргументом на користь такого 

вибору є економічна вигода, адже установка окремо охоронної та пожежної 

сигналізації обійдеться значно дорожче. 

Пасивний вогнезахист 

Основні цілі пасивного захисту: 

- перешкоджання поширенню вогню, максимально уповільнення процесу; 

- забезпечення вільної евакуації людей, що знаходяться в палаючому 

приміщенні; 

- попередження можливого обвалення несучих елементів, в результаті 

впливу небезпечних факторів пожежі. 

Варіанти протипожежного захисту об'єкта 

Пасивні методи захисту відносять до менш витратним, ніж установка активної 

протипожежного захисту об'єкта із забезпеченням охоронних функцій. Пасивний 

захист не включає будь-яких систем і не вимагає періодичного обслуговування і 

ремонту. 

 

Протипожежні вимоги до об'єктів: 

- створення перегородок і стін, стійких до впливу критичних температур і 

заповнення прорізів вогнестійкими конструкціями; 

- облаштування протипожежних відсіків; 

- використання будматеріалів, що не підтримують горіння і не виділяють 

отруйних речовин; 

- захист від пожежі несучих елементів будівлі; 

- застосування вогнезахисних складів для фарбування залізобетонних 

елементів; 
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- застосування в якості утеплювачів для фасадів будівлі негорючих 

матеріалів; 

- застосування вогнетривкого скління для створення поясів на фасадах. 

До пасивних методів захисту також відноситься заміна каркаса з металу на 

залізобетонні конструкції при проектуванні, для забезпечення більш високого рівня 

вогнестійкості. 

Пасивні методи захисту для інженерних споруд: 

- використання захисних матеріалів для кабельних каналів і інших 

елементів; 

- застосування гуми і ПВХ для ізоляції проводки і кабелів; 

- покриття проводки вогнетривкими сумішами; 

- використання кабельних проходок в комунікаціях, для виключення 

перекидання полум'я з одного приміщення в інше. 

Використання пасивних інструментів захисту не говорить про відмову від 

активних методів, вони повинні використовуватися одночасно. 

Системи вогнезахисту 

Сьогодні системи захисту від пожежі діляться на дві категорії: 

- автономні; 

- пристрою охоронної та пожежної захисту. 

Застосування пожежо-охоронних сигналізацій дозволяє забезпечити 

комплексну безпеку підприємства, скорочуючи витрати і підвищуючи ефективність. 

Така система забезпечує наступні функції: 

- запобігання незаконного проникнення на об'єкт і оповіщення про 

проникнення; 

- виявлення вогнища загоряння; 

- гасіння вогню в автоматичному режимі. 

Вимоги до пожежної безпеки торговельного підприємства: 
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- забезпечення пожежної безпеки є важливою складовою виробничої діяльності 

працівників об`єктів різної торгівлі; 

- відповідальність за пожежну безпеку несе власник торговельного підприємства 

або уповноважена ним особа; 

- власник зобов`язаний розробляти комплексні заходи щодо забезпечення 

пожежної безпеки, розробляти і затверджувати інструкції, нормативні акти, які 

діють на території підприємства; 

- допуск на роботу осіб, які не пройшли навчання, інструктаж і перевірку знань з 

питань пожежної безпеки забороняється; 

- в адміністративних і побутових приміщеннях забороняється прибирати з 

застосуванням бензина, газу та інших легкозаймистих і горючих речовин;  

- проводити перепланування приміщень без погодження з органами Державного 

пожежного нагляду. 

Вимоги до облаштування і утримання торгових приміщень і території 

підприємства: 

- автомобільні дороги і проїзди на території об`єкту повинні забезпечувати 

проїзд до пожежних вододжерел і засобів пожежогасіння, а також до будівель і 

споруд; 

- між будівлями повинні бути протипожежні розриви, величина яких залежить 

від ступеня вогнестійкості будівель. Протипожежні розриви між будівлями 

повинні відповідати вимогам будівельних норм; 

- сміття і виробничі відходи необхідно систематично видаляти на спеціально 

відведені ділянки; 

- забороняється спалювання тари і пакувальних матеріалів на території об'єкта; 

- здійснювати зберігання горючих товарів або вогнетривких товарів у горючій 

упаковці у приміщеннях, що не мають віконних отворів або шахт 

димовидалення не допускається; 
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- зберігання товарів, що мають підвищену пожежну небезпеку (одеколон, 

парфуми, сірники і т.д.), не повинно проводитися спільно з іншими товарами. 

Для їх зберігання в магазині має виділятися спеціальне приміщення (комора); 

- проводити вогневі роботи під час перебування людей в торгових залах 

заборонено; 

- у робочий час завантаження товарів та вивантаження тари має здійснюватися з 

тильного боку магазинів і не перешкоджати виходу покупців з торгових залів; 

- горищні приміщення необхідно утримувати в чистоті і постійно замикати на 

замок із зазначенням на двері місця зберігання ключа; 

ВИCНОВОК 

При проведенні позапланової перевірки торговельно-розважального центру 

«Кристал» було виявлено ряд недоліків, які порушують належний протипожежний 

стан об’єкту. Заходи, щодо реалізації яких дозволить усунути недоліки, виявлені при 

перевірці, були внесені в припис про усунення порушень вимог законодавcтва у 

cферах пожежної та техногенної безпеки, цивільного захиcту  (Додаток 1). Завідувач 

торговельно-розважального центру «Кристал» не забезпечила задовільний 

протипожежний режим на об’єкті. Особливо багато порушень виявлено при перевірці 

пожежних кран-комплектів та евакуаційних шляхів.  Не забезпечено дотримання 

працівниками правил пожежної безпеки. Не розроблено посадові інструкції 

персоналу та документи, які визначають місця для куріння. В торговельно-

розважальному центрі використовують пошкоджені розетки та електронагрівальні 

прилади з порушеннями встановлених вимог нормативних документів. Для 

забезпечення пожежної безпеки об'єкту варто усунути всі порушення і недоліки, які 

зазначені у розділі 2.2. 
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3.ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАCІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

3.1. Розрахунок cил і заcобів, необхідних для гаcіння умовної пожежі 

Пожежі в універмагах, крамницях та на складах часто виникають у період 

відсутності обслуговуючого персоналу і до моменту прибуття підрозділів ДСНС 

займають великі розміри. Вони вимагають від КГП ретельного вибору найбільш 

ефективних речовин та засобів гасіння з урахуванням фізико-хімічних властивостей, 

способів упаковки та зберігання матеріальних цінностей. Оперативні дії підрозділів 

під час пожеж у крамницях та складах часто ускладнюються необхідністю розкриття 

міцних дверей та металевих грат на віконних та інших прорізах.  

Для гасіння пожеж у торгових та складських приміщеннях використовують 

воду, розчини змочувачів, повітряно-механічну піну середньої кратності, 

вуглекислоту та інші вогнегасні речовини. Кількість водяних стволів визначають з 

урахуванням площі пожежі та інтенсивності витрати води, яка для цих об`єктів 

дорівнює 0,2 л/(м2 ·с). 

При виникненні пожежі в торговельно-розважальному центрі «Кристал» 

найнебезпечнішим міцем є складське приміщення сухих харчових 

продуктів(7,5х6м), в якому може виникнути загоряння внаслідок короткого 

замикання електропроводки з подальшим горінням та розповсюдженням полум’я. 

  Час прямування пожежно-рятувальних підрозділів: 

      
    

     
 

 ДПРЧ-9        
      

  
      

До моменту прибуття пожежного підрозділу: 

τзн=2хв; Vл=0,9 м/хв; τвияв=4хв; τспов=1хв; τоп.розг=3хв. 

 Час вільного розвитку пожежі: 

τвіл= τвияв  + τспов + τзб + τпрям +τоп.розг. = 3,5+1+1+2+3=10,5 хв 

 Визначаємо радіус пожежі: 

Rпож=0,5·10·Vл + Vл·( τвіл-10)=0,5·10·0,9+0,9·(10,5-10)= 4,95м 
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Де   
    =0,9 м/хв – лінійна швидкість поширення пожежі згідно до таблиці 

1.6. КГП. 

Визначаємо площу пожежі: 

Sпож = 7,5·4,95=37,2 м² 

Площа гасіння пожежі(Sгас), враховуючи глибину  гасіння  стволом  

„Protek”(hБ=5м) і розміри пожежі в плані (7,5м × 6м), дорівнює площі пожежі (Sпож): 

Sгас=Sпож=37,2 м
2
 

Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини на гасіння пожежі: 

Qгас=Iгас·Sгас=0,2·37,2=7,44 л/с. 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м
2

·с (за 

довідковими даними приймаємо – 0,2 л/м
2

·с). 

Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту верхнього 

поверху від теплового впливу пожежі: 

 Qзах=0,25·Iгас·Sгас=0,25·0,2·37,2=1,86  л/с. 

Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що 

витрата одного стволу «Protek» по воді складає 7,9 л/с: 

   Nств.«Б»= Qгас/Qприл=7,44/7,9=0,94 ≈ 1 ствол «Protek» з послідуючим 

зменшенням витрати на стволі. 

Кількість стволів на захист складе: 

        
   = Qзах/Qприл=1,86/3,7=0,50≈ 1 ствол «Protek»  

З урахуванням особливостей розвитку гасіння пожежі, а також 

конструкційних особливостей будівлі, приймаємо 3 ствола «Protek»  на захист. 

Загальна кількість стволів на гасіння та захист складе: 

Nств=         
            

   =1+3=4 ствола «Protek» 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист суміжніх приміщень 

визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння пожежі та захист і 

витрату води із ствола «Protek» яка дорівнює 3,7 л/с. 

Q
гас

ф=        
   ·Qприл=1·7,9=7,9 л/с 
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Q
зах

ф=        
   ·Qприл=3·3,7=11,1 л/с 

Загальні витрати води на гасіння пожежі та захист складе: 

Q
заг

ф
= Q

гас
ф
+ Q

зах
ф
=7,9+11,1=19 л/с. 

Так як загальна фактична витрата води на гасіння і захист більше ніж 

потрібна витрата води, це задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

Перевіряємо забезпеченість об’єкта водою: 

На території торговельно-розважального закладу знаходять 2 пожежні 

гідранти, 100 мм та 150мм. Фактична витрата води на гасіння та захист складає 19 

л/с, це означає, що зовнішній протипожежний водопровід забезпечить об’єкт 

водою. Так як водовіддача водопроводу більша за фактичну, то досить буде 

гідрантів для встановлення необхідної кількості машин. 

Визначимо граничну відстань в рукавах: 

Nгр.=[Ннас-(Нрозг+Zмісц+Zприл.)]/Sрук·Qприл
2
  

Nгр=[100-(50+0+1)]/0,015·19
2
=49/5,415=9 рукавів

 

Lгр=Nгр·20/1,2=9·20/1,2=150м 

Пожежний автомобіль, встановлений від гідранта до приміщення зможе 

забезпечити роботу стволів не більше ніж 150м. Так як пожежний гідрант 

розташований на відстані 150м, то дану схему приймаємо за розрахункову. 

Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів для подачі вогнегасної 

речовини: 

  Nмаш= Q
заг

ф
/0,8·Qнас=19/0,8·40=0,59=1 ПА 

Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення подачі 

розрахованої кількості приладів: 

Nо/с=Nгдзс·3+Nпб·1+Nзах”Protek”·1=4·3+3·1+1·1=16 осіб 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо 4(на гасіння(1 ствол) та захист 1-го поверху 

(2 ствола) і 1 резервна ланка) 
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Визначаємо кількість відділень на основних ПА: 

Nвід=Nо/c/4=16/4=4 відділення. 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних

 ліній: 

Nмаг=1,2·nm ·L/20=1,2·2·30/20=3,6 (приймаємо 4 рукава) 

де  nm – кількість магістральних рукавних ліній; 

l – сумарна довжина магістральних ліній. 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних: 

Nрр= 1,2·4·60/20=14.4 (приймаємо 15 рукавів) 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо 

виходячи з кількості ланок ГДЗС.  

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС та постах безпеки, на позиціях 

ствольщиків по захисту суміжніх приміщень, кількості людей, які контролюють 

роботу насосно-рукавних систем. 

  

Q 

л/с 

Стволи 

„Protek” 

 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

Напірні 

рукава 

  Техніка 

 Ø 

51 

Ø 

77 

АЦ АД 

Потрібно 

на гасіння 

   7,9 1 1          4   11 2 2 - 

Потрібно 

на захист 

3,7 3 2 9 4 2 - - 

Резерв - - 1 3 3 2 2 - 

Всього    19 4 4         16   18 6 4 - 
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 Розташування сил та засобів 

ДПРЧ-9 1-е відділення Подає , у складі ланки ГДЗС ствол першої 

допомоги “Protek”, прокладає магістральну 

лінію та виставляє на свіжому повітрі пост 

безпеки. Після розгортання 2-відділення 

ДПРЧ-9, підключається до розгалуження. 

2-е відділення Встановлює АЦ на ПГ №19, у складі 2-х ланок 

ГДЗС подають стволи “Protek” на захист 

сусідніх приміщень та виставляють на свіжому 

повітрі 2 поста безпеки. 

     ДПРЧ-35 1-е відділення Встановлює АЦ у резерв, подає ствол “Protek” 

від розгалуження ДПРЧ-9 на захист суміжних 

приміщень і 2-го поверху. 

2-е відділення Встановлює АЦ у резерв, створює резервну 

ланку ГДЗС. Виконує розпорядження КГП за 

необхідності. 

 

Рекомендації КГП 

- Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень у зв’язку з 

ймовірністю швидкого задимлення вище розташованих поверхів та сходових 

клітин при пожежі, що пов’язано з великою пожежною навантагою приміщень. 

- Здійснювати розвідку пожежі. У процесі розвідки з’ясувати:  

1. З моменту прибуття на місце виклику негайно встановити зв'язок з 

керівництвом торгівельного центру та знеструмити електромережу, з’ясувати 

які міри прийняті по евакуації людей та ліквідації пожежі.  

2. Наявність загрози людям, їх кількість та місцезнаходження, шляхи та 

способи їх рятування; 

3. Загрозу розповсюдження вогню на суміжні приміщення по пустотам та 

вентиляційним системам; 

4. Можливість обвалення стелі, перекриттів над зоною горіння; 
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5. На ранній стадії пожежі встановити стан і можливість використання 

пожежних кранів; 

6. Тиск у водопровідній мережі; 

7. Тривалість пожежі, до моменту прибуття пожежних підрозділів; 

8. Місця установки пожежних автоцистерн та місця подачі ручних стволів; 

9. Безпечні місця відходу особового складу у випадку виникнення небезпеки 

працюючих від можливого падіння різних конструкцій будівель. 

- Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – зі сторони не охоплених 

полум’ям службових та складських приміщень, тому що пожежа, 

розповсюджуючись в цьому напрямку, може охопити більшу площу та призвести до 

більш значних матеріальних втрат. 

- Організувати і особисто очолити рятування людей з будівлі, вжити заходів 

щодо запобігання паніці, використовуючи для цього сили і засоби, які знаходяться 

у розпорядженні. 

- Для проведення рятування людей з будівлі при недостатньої кількості 

особового складу на пожежі склад ланок ГДЗС, які рятують людей, зменшити до 

двох осіб. 

- Всі рятувальні заходи обов’язково узгоджувати з керівництвом об’єкта.  

- Особовий склад, який працює в ЗІЗОД, повинен суворо виконувати вимоги 

виробника ЗІЗОД, Правил безпеки праці в органах і підрозділах МНС України. 

- Приймати рішення щодо додаткового оснащення ланок ГДЗС ізолюючими 

апаратами для рятування постраждалих. 

- Здійснити розрахунок необхідної кількості сил і засобів, і зосередити їх на місці 

пожежі. 

- Дати розпорядження на ПЗП про підвищення тиску в зовнішній мережі 

водопостачання. 

- Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами – дверними прорізами, коридорами. 

- Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки на 

вищому поверсі (за необхідності). 
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- Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількості віконних 

прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі. 

- Здійснити розрахунки необхідної кількості ланок ГДЗС, постів безпеки, 

передбачити резерв ланок ГДЗС. 

- Визначити час роботи та відпочинку ланок ГДЗС, місця їх знаходження та порядок 

їх заміни. 

- Встановити порядок організації зв’язку на пожежі. 

- Встановити постійний контроль за роботою ланок ГДЗС у задимлених 

приміщеннях. 

- Передбачити порядок залучення медичних працівників до місця роботи 

підрозділу для спостереження за самопочуттям газодимозахисників. 

- Призначити з числа начальницького складу відповідального за дотриманням 

правил безпеки праці при гасінні пожежі. 

 

ВИCНОВОК 

Під час проведення розрахунків ми з’ясувати кількість сил і засобів, необхідних 

для успішного гасіння пожежі в приміщенні сухих харчових продуктів, в якому 

виникнуло загоряння внаслідок короткого замикання електропроводки. Виходячи з 

розрахунків, ми визначили кількість відділень, необхідних для гасіння пожежі, що 

дорівнюють чотирьом. Для гасіння нам знадобиться 1 ствол «Protek», а на захист 

приміщень і 2-го поверху-3 ствола «Protek». Загальна фактична витрата води 

дорівнює 19 л/с. Автоцистерну ми будемо встановлювати на пожежний гідрант з 

кільцевою водопровідною мережею, діаметр якого становить 100 мм забезпечує 

витрату води 25 л/с, це означає, що умови для гасіння пожежі зовнішнім 

протипожежним водопроводом виконуються. Головним завданням пожежних 

підрозділів є порятунок людей, життя яких загрожують небезпечні фактори пожежі, а 

також її успішна ліквідація. 
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

4.1. Необхідність охорони праці на об’єкті 

Охорона праці - це система забезпечення безпеки роботи, збереження життя і 

здоров'я працюючих, в процесі усієї їхньої трудової діяльності. 

Основне завдання охорони праці - профілактика та запобігання виробничого 

травматизму, професійних захворювань і мінімізація соціальних наслідків. Іншими 

словами, основне завдання охорони праці полягає в тому, щоб забезпечити па 

кожному робочому місці соціально прийнятний ризик. 

Цілі охорони праці та пожежної безпеки на підприємствах - це збереження 

здоров'я і життя співробітників. Для цього застосовується ряд заходів: 

- формування роботи таким чином, щоб були повністю дотримані вимоги 

пожежної безпеки; 

- створюються умови, при яких працівники виробничого об'єкта повністю 

засвоюють приписи щодо пожежної безпеки і охорони праці; 

- проводити заохочення співробітників і працівників, які підвищують 

компетентність в цих правилах; 

- правила, затверджені регламентом ПБ та ОП, повинні строго 

виконуватися; 

- не можна допускати відхилення в технологічному процесі незалежно від 

типу проведених заходів, тому що будь-яка, навіть сама незначна, 

помилка може призвести до трагедії, це стосується і отримання травм, і 

появі вогнищ загоряння; 

- строго дотримуватися приписи, які представляє пожежна безпека; 

- в обов'язковому порядку поділяються обов'язки начальницького складу 

підприємства і простих працівників. 

Невід’ємною складовою охорони праці в підрозділі є проведення інструктажів, 

які поділяються на: 

- Вступний інструктаж. 

- Первинний інструктаж на робочому місці. 

- Повторний інструктаж. 
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- Позаплановий інструктаж. 

- Цільовий інструктаж. 

Про проведення вступного, первинного, повторного, позапланового, цільового 

інструктажів в обов'язковому порядку робиться запис у журналі обліку проведення 

інструктажів з питань охорони праці з обов'язковим підписом особи, яку 

інструктували та особи, яка інструктує. 

Вступний інструктаж з охорони праці проводиться: 

- з усіма працівниками, хто приймається на роботу, незалежно від їх 

освіти, стажу роботи в професії (посади); 

- з працівниками, які приїхали у відрядження до підрозділу і беруть учаcть 

у виконанні робіт, пов’язаних з підвищеною небезпекою; 

- з курсантами та слухачами, які прибули на виробниче навчання або 

практику; 

- з особами, які прибули на змагання, аварійно-рятувальні або пожежно-

тактичні навчання; 

- з іншими категоріями працівників (громадян) за рішенням керівника. 

Первинний інструктаж проводиться безпосередньо на робочому місці: 

- з усіма щойно прийнятими на роботу; 

- з переведеними з одного підрозділу до іншого; 

- з працівниками, які виконують нову для них роботу; 

- з працівниками, відрядженими до даного підрозділу ДСНС; 

- з курсантами, слухачами та працівниками, які прибули на стажування, 

практику або виробниче навчання. 

Повторний інструктаж з охорони праці проводиться індивідуально або з 

групою працівників в межах загального робочого місця. 

Позаплановий інструктаж проводиться: 

- при введенні в дію нових або зміну раніше розроблених правил, норм, 

інструкцій з охорони праці;  
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- при зміні технологічного процесу виробництва, заміні або модернізації 

устаткування, інструментів, інших факторів, що впливають на стан 

охорони праці; 

- при порушенні працівниками організації вимог правил з охорони праці, 

які привести до травм, аварій тощо; 

- при перервах в роботі з підвищеною небезпекою, більш ніж на 30 

календарних днів, а для решти робіт - 60 календарних днів; 

- при встановленні фактів незадовільного знання працівниками організацій 

вимог пожежної безпеки; 

- за вимогою органу державного нагляду за охороною праці або керівного 

підрозділу ДСНС України. 

Цільовий інструктаж проводиться: 

- при виконанні разових робіт, пов'язаних з підвищеною пожежною 

небезпекою (зварювальні та інші вогневі роботи); 

- при ліквідації наслідків аварій, стихійних лих і катастроф; 

- при виконанні робіт, на які оформляється наряд-допуск, при 

виробництві вогневих робіт у вибухонебезпечних виробництвах; 

 Вимоги безпеки праці під час збору та виїзду за сигналом "ТРИВОГА" 

Збір і виїзд по тривозі чергового караулу забезпечується в установленому 

порядку. За сигналом "ТРИВОГА" особовий склад чергового караулу прибуває до 

пожежного автомобілю. 

При використанні спускового стовпа особовий склад підрозділу витримує 

необхідний інтервал, стежить за тим, хто спускається попереду для виключення 

нанесення травм; при спуску по стовпу забороняється торкатися незахищеними 

частинами рук його поверхні, а закінчивши спуск, слід негайно звільнити місце для 

проведення наступного спуску. 

Порядок посадки особового складу чергового караулу в пожежний автомобіль 

встановлюється табелем оперативного розрахунку, виходячи з умов забезпечення 

безпеки. При посадці забороняється пробігати перед пожежними автомобілями, що 

виїжджають за тривогою, починати рух на пожежному автомобілі з гаража до 
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повного відкривання воріт. При посадці поза будівлею гаража вихід особового складу 

на площадку дозволяється тільки після виїзду пожежного автомобіля з гаража. Рух 

пожежного автомобіля здійснюється при закритих дверях кабін і дверцятах кузова. 

Посадка вважається закінченою після заняття особовим складом караулу своїх місць 

в кабіні автомобіля і закриття всіх дверей. Водій починає рух по команді старшої 

посадової особи, яка перебуває в пожежному автомобілі. 

Забороняється: 

а) подавати команду на рух пожежного автомобіля до закінчення посадки 

особового складу караулу; 

б) перебувати в пожежному автомобілі стороннім особам, крім осіб, що 

вказують напрямок до місця пожежі (аварії). 

При виїзді з гаража і прямування до місця виклику водій включає спеціальні 

звукову та світлову сигналізації. Скористатися пріоритетом руху він може, тільки 

переконавшись, що йому поступаються дорогою. 

Начальник чергового караулу або начальник підрозділу, який виїхав на чолі 

чергового караулу до місця виклику, контролює дотримання водієм правил 

дорожнього руху. 

  Під час руху пожежних автомобілів особовому складу підрозділів 

забороняється відкривати двері кабін, стояти на підніжках, крім випадків прокладки 

рукавної лінії, висовуватися з кабіни, курити і застосовувати відкритий вогонь. 

Особовий склад підрозділів прибуває на місце пожежі, проводить аварійно-

рятувальні та спеціальні роботи одягненими в бойовий одяг і забезпеченими 

засобами індивідуального захисту з урахуванням виконуваних завдань. 

Вимоги охорони праці при проведенні аварійно-рятувальних робіт на 

мережах електропостачання 

 Рятувальні і аварійно-відновлювальні роботи на мережах і спорудах 

електропостачання щоб уникнути ураження електричним струмом проводяться за 

умови їх повного знеструмлення і суворого дотримання вимог охорони праці, 

встановлених Правилами, а також Правилами з охорони праці при експлуатації 

електроустановок. 
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 Струмопровідні частини електроустановок, що знаходяться під напругою, 

відключаються і заземлюються під час пожежі працівниками, які експлуатують 

електроустановку з числа оперативного або оперативно-ремонтного персоналу, які 

мають відповідну кваліфікацію і допуск до роботи, самостійно або за вказівкою 

керівника гасіння пожежі. Електричні мережі і установки напругою вище 0,38 кВ 

відключають працівники експлуатуючої організації з видачею письмового дозволу 

(допуску) до гасіння пожежі. Пожежні автомобілі та пожежні стволи повинні бути 

заземлені при подачі піни або води на гасіння електроустановки особовим складом, 

які беруть участь в гасінні пожежі. Місця розстановки пожежних автомобілів, 

приєднання заземлень пожежних машин і стовбурів до заземлювачів при гасінні 

пожежі в розподільних пристроях підстанцій напругою 35 кВ і вище узгоджуються з 

експлуатуючою організацією і відзначаються в плані (картці) гасіння пожежі або 

іншому документі, що визначає порядок взаємодії персоналу організації, що 

експлуатує електроустановку, з особовим складом підрозділів, в тому числі, при 

допуску до гасіння пожежі. Електричні дроти й інші струмопровідні частини, що 

знаходяться під напругою до 0,38 кВ включно, відключаються за вказівкою керівника 

гасіння пожежі у випадках, якщо вони: 

а) небезпечні для людей і учасників гасіння пожежі та проведення аварійно-

рятувальних робіт; 

б) створюють небезпеку виникнення нових вогнищ пожежі. Відключення 

струмоведучих частин здійснюється працівниками експлуатуючої організації, що 

мають відповідну кваліфікацію і допуск до роботи в електроустановці. 

 Відключення електропроводів шляхом різання допускається при фазній 

напрузі мережі не вище 220 В і тільки тоді, коли іншими способами не можна 

знеструмити мережу.  

У разі різання проводів ліній електропередачі або зв'язку опори, на яких 

проводиться різання, щоб уникнути їх падіння через одностороннього або 

нерозрахованого тяжіння повинні бути попередньо укріплені, встановлена і 

обгороджена небезпечна зона можливого падіння опори, в якій заборонено 

перебування людей. Різка дротів з підйомом людини на таку опору заборонена. 
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Вимоги охорони праці при проведенні рятувальних робіт 

 Для освітлення місця проведення рятувальних робіт в темний час доби 

використовуються джерела спрямованого або світла, що заливає - прожектори. 

Рятування і саморятування починають переконавшись, що: 

а) довжина рятувальної мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон); 

б) рятувальна петля надійно закріплена на потерпілому; 

в) рятувальна мотузка закріплена за конструкцію будівлі і правильно намотана 

на поясний пожежний карабін. 

 Забороняється використовувати для рятування і саморятування: 

а) мокрі або мають велику вологість рятувальні мотузки; 

б) рятувальні мотузки, які не перебувають в розрахунку; 

в) мотузки, призначені для інших цілей. 

 При використанні рятувального рукава для масової евакуації людей він 

кріпиться до підлоги колиски автопідйомника. Допускається одночасне перебування 

в колисці з приєднаним рятувальним рукавом не більше 2 осіб. Забороняється 

з'єднання двох і більш рятувальних рукавів. 

 Підйом (спуск) людей в кабіні ліфта автодрабини дозволяється тільки при 

справному стані електричної мережі автоматичного вимкнення та сигналізаціі. При 

сигнальному дзвінку автомата підйом кабіни негайно припиняється і кабіна ліфта 

повертається у вихідне положення. 

 Кількість людей (маса вантажу), що одночасно підіймаються (спускаються) в 

кабіні ліфта автодрабини, не повинно перевищувати величини (ваги), встановленого 

технічною документацією заводу-виготовлювача. 

Вимоги охорони праці при проведенні розвідки пожежі 

 Розвідка пожежі ведеться безперервно з моменту отримання повідомлення про 

пожежу і до його ліквідаціі. Для проведення розвідки пожежі формується ланка ГДЗС 

в складі не менше трьох осіб, що мають на озброєнні засоби індивідуального захисту 

органів дихання та зору і допуск, для складних споруд (метрополітен, підземні фойє 

будівель, будівлі підвищеної складності) - не менше п'яти осіб. Газодимозахисники 
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однієї ланки ГДЗС повинні мати засоби індивідуального захисту органів дихання та 

зору єдиного типу з однаковим номінальним часом захисної дії. 

 При веденні дій по гасінню пожежі та проведенні аварійно-рятувальних та 

спеціальних робіт в частині, що стосується дотримання вимог правил з охорони 

праці, особовий склад підрозділів: 

а) знає і контролює допустимий час роботи в зонах з небезпечними факторами 

пожежі і зараження аварійно-небезпечними хімічними та радіоактивними 

речовинами; 

б) проводить перевірку засобів індивідуального захисту органів дихання та 

зору; 

в) знає сигнали оповіщення про небезпеку; 

г) застосовує страхувальні засоби, що виключають падіння особового складу 

підрозділів при роботі на висоті; 

ґ) не заходить без уточнення значень концентрації парів аварійно хімічно 

небезпечних речовин і рівня радіаційного зараження в аварійні приміщення, в яких 

зберігаються або звертаються аварійно-небезпечні хімічні або радіоактивні речовини; 

д) не переносить механізований і електрифікований інструмент в працюючому 

стані; 

ж) не входить з відкритим вогнем у приміщення, де зберігаються або 

використовуються легкозаймисті та горючі рідини, ємності і судини з горючими 

газами, а також можливе виділення горючих пилу і волокон; 

з) при роботі в приміщеннях, де зберігаються або використовуються 

легкозаймисті та горючі рідини, особовий склад ланки газодимозахисної служби 

повинен бути взутий у гумові чоботи (іскробезпечні), дотримуватись запобіжних 

заходів проти висікання іскор, не користуватися вимикачами електроліхтаря; 

і) не використовує відкритий вогонь для освітлення колодязів газо- і 

теплокомунікацій; 

й) не використовує для рятування і саморятування мокрі рятувальні мотузки і 

не призначені для цих цілей інші засоби; 
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к) рятування та саморятування починає після того, як командир ланки 

газодимозахисної служби переконається в тому, що довжина рятувальної мотузки 

забезпечує повний спуск на землю (балкон), рятувальна петля надійно закріплена за 

конструкцію будівлі і правильно намотана на поясний пожежний карабін; 

л) не використовує при роботі на пожежі ліфти для підйому особового складу 

підрозділів, крім ліфтів, що мають режим роботи "Перевезення пожежних 

підрозділів", які рекомендується використовувати для підйому пожежного 

обладнання. Ліфти зупиняються на 1-2 поверхи нижче поверху пожежі. 

ВИCНОВОК 

Охорона праці і пожежна безпека - один з важливих комплексів, які 

забезпечують збереження здоров'я співробітників і працівників, зайнятих на 

промислових об'єктах. Вони розробляються спеціальними комісіями, основне 

завдання яких - створити умови, при яких кількість нещасних випадків зведеться до 

мінімуму. 

Охорона праці на сьогодні є однією з головних систем на підприємствах 

різного напрямку будь-яких форм власності. Дотримуючись елементарних правил 

безпечного виконання робіт і вимоги охорони праці, роботодавець може домогтися 

істотного зниження виробничого травматизму, практично до 95%. Відсоток, 

ймовірності складе людський фактор, від якого складно піти. Саме таке процентне 

співвідношення випадків травматизму виникають через недотримання вимог охорони 

праці, як з боку роботодавця, так і з боку працівника. 
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ВИCНОВКИ 

У кваліфікаційній роботі відображено рівень протипожежного стану 

торговельно-розважального центру «Криcтал», аналіз його пожежної небезпеки, 

небезпеки матеріалів, які там використовуються, виявлення порушень правил 

пожежної безпеки та розробку заходів, які забезпечать пожежну безпеку на об’єкті. 

Було з’ясовано кількість сил і засобів, необхідних для успішного гасіння пожежі, 

розглянуто вимоги, які допоможуть уникнути травмування людей під час виконання 

своїх функціональних обов’язків. Проведено перевірку протипожежного cтану 

об'єкту та  відповідності будівлі нормативним документам. 

Торговельно-розважальний центр «Криcтал» відноситься до об’єкту з масовим 

перебуванням людей, тому головну пожежну небезпеку cкладає можливість 

утворення джерел запалювання(відкритий вогонь та іcкри, тепловий прояв 

електричної енергії, необережне поводження з відкритим вогнем) та наявніcть 

горючого cередовища. 

На цьому об’єкті пожежну навантагу можуть складати меблі, одяг, книги, 

продовольчі товари, іграшки з поліcтиролу, та інші матеріали. Але небезпечних 

хімічних, вогнегаcних та інших небезпечних речовин на об’єкті не зберігаєтьcя. 

Шляхами розповcюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, речі, а 

також через виcокотемпературні конвективні потоки можливе виникнення 

розповcюдження вогню крізь двірні прорізи. В умовах швидкого розповcюдження 

диму по коридорах та cходових клітках будинку організація евакуації та рятування 

людей є першочерговим завданням. 

Головною проблемою є складність організації евакуації людей з будівлі при 

виникненні пожежі або НС, яка може виникнути через велику кількість людей. У разі 

пожежі, шляхи евакуаціїї задимлюються і відбувається скупчення небезпечних 

токсичних речовин в повітрі.  

Щоб забезпечити належний протипожежний режим в торговельно-

розважальному центрі «Криcтал» необхідно провеcти позапланову перевірку та 

запропонувати пропозиції щодо дотримання пожежної безпеки згідно нормативним 

документам. 



 

     

НУЦЗУ.4.17.04.05.ППНП.РПЗ 
Аркуш  

     
43 

Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

 

 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Аналіз надзвичайних cитуацій та пожеж в Україні за 2019-2020 роки. 

2. «Методичні вказівки до виконання дипломної роботи за першим 

(бакалаврським) рівнем вищої освіти галузі знань 26 «Цивільна безпека», 

спеціальності «Пожежна безпека», за оcвітньо-професійною програмою «Пожежна 

безпека»/ Укладачі: Дерев’янко О.А., Григоренко О.М., Ковальов П.А., Ключка 

Ю.П.,Чуб І.А. – Х: НУЦЗ України, 2019.-19с. 

3. Кодекc цивільного захиcту України. 

6. ДБН В. 1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні 

вимоги». 

8. ДБН В. 2.5-56:2014 «Cиcтеми протипожежного захиcту». 

9. ДБН Б. 2.2-12:2018 «Планування і забудова територій». 

10. ДCТУ 2272-2006  «Пожежна безпека. Терміни та визначення оcновних 

понять». 

11. ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціонування» 

12. ГОCТ 12.1.004-91 CCБТ «Пожарная безопаcноcть. Общие требования». 

13. Правила пожежної безпеки в Україні. Наказ МВC від 30.12.2014 №1417 

«Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні». 

14. ДБН В 2.5-74:2013 «Водопоcтачання. Зовнішні мережі та cпоруди». 

15. ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація». 

16. Довідник керівника гаcіння пожежі. – Київ 2015 

17. Наказ МНC України №1342 від 16.12.2011 «Про затвердження Наcтанови з 

організації газодимозахиcної cлужби в підрозділах Оперативно-рятувальної cлужби 

цивільного захиcту МНC України». 

18. Наказ МВC України №340 від 26.04.2018 «Про затвердження Cтатуту дій у 

надзвичайних cитуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної 

cлужби цивільного захиcту та Cтатуту дій органів управління та підрозділів 

Оперативно-рятувальної cлужби цивільного захиcту під чаc гаcіння пожеж». 

19. C.Повзик, П.П.Клюc, А.М.Матвейкин. «Пожежна тактика.» - М.: Cтроиздат, 

1990. 



 

     

НУЦЗУ.4.17.04.05.ППНП.РПЗ 
Аркуш  

     
44 

Вим Аркуш Підпис № докум Дата 

 

 

 

20. Наказ МНC України №312 від 07.05.2007 «Про затвердження Правил 

безпеки праці в органах і підрозділах МНC України» 

21. Закон України № 877 від 05.04.2007 «Про оcновні заcади державного 

нагляду (контролю) у cфері гоcподарcької діяльноcті».  

22. Баратов А.Н. и др. Пожаровзрывоопасность веществ и материалов и средства 

их тушения. М. Химия, — 1990. 

23. ПКМУ №715 від 05.09.2018 «Про затвердження критеріїв, за якими 

оцінюєтьcя cтупінь ризику від провадження гоcподарcької діяльноcті та визначаєтьcя 

періодичніcть здійcнення планових заходів державного нагляду (контролю) у cфері 

техногенної та пожежної безпеки Державною cлужбою з надзвичайних cитуацій». 

24. ДБН В.2.2-23:2009 “Підприємcтва торгівлі” 

25. ДБН В.2.2-9-2009 «Громадcькі будівлі та cпоруди. Оcновні положення» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

   Додатки 

 

 

 



 

ДСНС України  

ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ   

З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ У ЛУГАНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

9 ДЕРЖАВНА ПОЖЕЖНО-РЯТУВАЛЬНА ЧАСТИНА 
93100, вул.Володимира Сосюри, буд.324,м.Лисичанськ Луганської обл., e-mail: dprch9@lg.dsns.gov.ua 

тел. (064) 517-04-01, факс (064) 517-56-36 код ЄДРПОУ 38188036 

  
 

ПРИПИС  

від 05.05.2021            №1 

 про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту,  техногенної та пожежної безпеки 

 

 

Вручено: Завідувачу  Лисичанського торговельно-розважального 

центру “Кристал” Деміній Дар’ї Івановні 

У період з 27 по 28 січня 2021 року проведено позапланову перевірку                                           

Лисичанського торговельно-розважального центру “Кристал” за адресою: 

93100, Луганська область, місто Лисичанськ, вулиця Володимира Сосюри, 

будинок 324. 

Начальник відділу забезпечення заходів з попередження НС у місті 

Лисичанськ центру забезпечення діяльності ГУ ДСНС України у Луганській 

області підполковником служби цивільного Паніним Олександром 

Георгійовичем та курсанткою-стажисткою Бондаренко Альоною 

Анатоліївною. 

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо 

додержання (виконання) вимог законодавства у сферах цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки вказаних у акті, складеному за 

результатами проведення планової (позапланової) перевірки щодо 

додержання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки №1, відповідно до 

статті 69 Кодексу цивільного захисту України, частини восьмої статті 7 

Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності», пункту 48 Положення про Державну службу 

України з надзвичайних ситуацій, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 16 грудня 2015 року № 1052, вимагається вжити таких 

заходів: 

 

 

 

 

Додаток 1 

(копія) 
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№ 

з/

п 

 

Порушення, яке необхідно усунути 

(також зазначається дата, з якої 

пропонувалося до виконання) 

Нормативно-правовий акт або 

нормативний документ, яким 

встановлено вимогу 

Строк 

виконання 

Відмітка 

про 

виконання 

1.  Провести технічне обслуговування 

вогнегасників відповідно до ДСТУ 

4297-2004 “Технічне 

обслуговування вогнегасників. 
Загальні технічні вимоги”. 

“Правила пожежної безпеки в 

Україні” (далі - ППБУ), пункт 

3.17, глава 3, розділ V. 

До 

05.06.2021 

 

2.  Провести технічне обслуговування 

пожежних кран комплектів і завести 

технічну документацію по 

обслуговуванню внутрішнього 

пожежного комплекту. 

ППБУ підпункт 9, пункт 2.2, 

глава 2, розділ V. 

До 

05.06.2021 

 

3.  Доукомплектувати пожежні кран-

комплекти №2, №4, №7 пожежними 

рукавами 51 діаметра. 

ППБУ, підпункт 2, пункт 2.2, 

глава 2, розділ V. 

До 

05.06.2021 
 

4.  Вказати на всіх дверцятах 

пожежних шафок  номер телефону 

для виклику пожежно-рятувальних 

підрозділів. 

ППБУ, підпункт 8, пункт 2.2, 

глава 2, розділ V. 

До 

20.05.2021 
 

5.  Демонтувати на шляхах евакуації 

на 2 поверсі пороги та виступи. 

ППБУ, пункт 2.37, глава 2, 

розділ  III. 

До 

05.07.2021 
 

6.  Забезпечити евакуаційне освітлення 

на шляхах евакуації. 

ППБУ, пункт 2.31, глава 2, 

розділ III. 

До 

05.07.2021 
 

7.  Очистити шляхи евакуації від 

меблів. 

ППБУ, пункт 2.37, глава 2, 

розділ  III.  

До 

15.05.2021 
 

8.  Замінити горюче облицювання 

евакуаційних шляхів на негорюче. 

ППБУ, пункт 2.23, глава 2, 

розділ ІІІ . 

 

До 

05.10.2021 
 

9.  Встановити пристрої для 

самозачинення на дверях сходових 

кліток. 

ППБУ, пункт 2.37, глава 2, 

розділ III. 

До 

05.06.2021 
 

10.  Встановити світлові покажчики 

“Вихід” на евакуаційних виходах. 

ППБУ, пункт 2.32, глава 2, 

розділ III.  

До 

05.06.2021 
 

11.  Розробити та вивісити плани 

евакуації людей на випадок пожежі 

на 1-ому та 2-ому поверсі. 

ППБУ, пункт 5, розділ II. До 

12.05.2021 
 

12.  Відремонтувати систему 

протипожежного сповіщення. 

Укласти договір на їх 

обслуговування з організацією, що 

має ліцензію на право виконання 

цих робіт згідно з вимог ДБН В.2.5-

56:2014 “Системи протипожежного 

захисту”. 

ППБУ, пункти 1.1, 1.4, глава 1, 

розділ V. 

До  

05.05.2022 
 

13.  Заборонити використання 

побутових електронагрівальних 

приладів з порушенням 

ППБУ, пункт 1.18, глава 1, розділ 

IV. 

До 

07.05.2021 
 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE30916.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE30916.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE30916.html


 

 

 

встановлених їх виробником правил 

експлуатації та в приміщеннях, де їх 

застосування заборонено. 

14.  Заборонити використання 

пошкодженими розетками на кухні 

в піццерії. 

ППБУ, пункт 1.18, глава 1, розділ 

IV. 

До 

07.05.2021 
 

15.  Забезпечити приміщення та будівлі 

відповідними знаками безпеки 

згідно з ДСТУ ISO 6309:2007  

«Протипожежний захист. Знаки 

безпеки. Форма та колір». 

ППБУ, пункт  8, розділ ІІ. До 

05.06.2021 
 

16.  Розробити посадову  інструкцію 

відповідальному за протипожежний 

стан щодо забезпечення пожежної 

безпеки, утримання та експлуатації 

засобів протипожежного захисту у 

торговельно-розважальному центрі. 

ППБУ, пункт 2, розділ ІІ. До 

05.06.2021 
 

17.  

Влаштувати у залах торговельно-

розважального центру без 

природного освітлення систему 

протидимної 

вентиляції (димовидалення). 

ППБУ, пункт 1.2, глава 1, розділ 

V 

ДБН В.2.5-56:2014 пункт 10.2.4. 

ДБН В.2.2-23:2009 пункт 8.14., 

пункт 8.23. 

До 

05.01.2022 
 

18.  Забезпечити 

дотримання  працівниками об’єкта 

встановленого протипожежного 

режиму, виконання вимог цих 

Правил та інших нормативно-

правових актів з питань пожежної 

безпеки. 

ППБУ, пункт 11, розділ ІІ. До 

07.05.2021 
 

19.  Розробити керівнику об’єкта 

розпорядчий документ, який 

визначає спеціальні місця для 

куріння, які необхідно позначити 

відповідним знаком або написом, і 

місця, де встановлюють урну або 

попільницю з негорючих 

матеріалів. 

ППБУ, пункт 1.19, глава 1, розділ 

ІІІ. 

До 

15.05.2021 
 

20.  Заборонити розміщення 

торгівельних кіосків посередині 

евакуаційних шляхів у торговельно-

розважальному центрі. 

ППБУ, пункт 2.37, глава 2, розділ 

ІІІ.  

До 

07.05.2021 
 

 

У разі незгоди із запропонованими заходами чи строками їх виконання 

припис у 10-денний строк з дня його вручення може бути оскаржено до 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій або до суду. 

 

 

 



 

 

 

 

Припис вручив: 

Начальник відділу забезпечення  

заходів з попередження НС у місті  

Лисичанськ центру забезпечення 

 діяльності ГУ ДСНС України 

 у Луганській області                                                         Олександр ПАНІН 
(посада особи, яка здійснювала перевірку)  (підпис) 

 

Курсантка-стажистка       Альона БОНДАРЕНКО 
(посада особи, яка здійснювала перевірку)  (підпис)  
 

 

Припис отримала: 

Завідувач Лисичанського  

торговельно-розважального 

 центру “Кристал”    Дар’я ДЕМІНА  
(посада)  (підпис)  

 

«05» травня 2021 року 

 

Результати перевірок: 

Дата 

перевірки 

Номери 

невиконаних 

пунктів 

Особа, яка проводила 

перевірку 

Перевірку проведено в 

присутності 

  посада, 

прізвище, 

ім’я, по 

батькові 

підпис посада, 

прізвище, 

ім’я, по 

батькові 

підпис 

1 2 3 4 5 6 

      

      

      
 

Ужиті заходи: 

Дата П.І.Б. посадової особи/фізичної особи 

підприємця, стаття КУпАП, вид 

накладеного адміністративного 

стягнення(сума) 

Застосування 

адміністративно-

господарських 

санкцій(сума) 

1 2 3 

   

   

   
  





      ПРИКЛАДИ ПОЖЕЖ В ТОРГОВИХ ЦЕНТРАХ 

В Україні 2 лютого 2021 
року в смт. 

Первомайськ 
Миколаївскої області в 

одноповерховій 
будівлі ТЦ «Епіцентр» 

виникла пожежа на 
площі близько 800 

кв.м. Жертв і 
постраждалих 

немає.  Причиною 
пожежі був умисний 

підпал. 
 



 проаналізувати пожежну небезпеку торговельно-
розважального центру «Криcтал»; 

 виявити порушення правил пожежної безпеки в 
торговельно-розважальному центрі; 

 розробити заходи, які забезпечать належний рівень 
протипожежного стану об’єкта; 

 розрахувати необхідну кількість сил та засобів, 
здатних забезпечити успішну ліквідацію ймовірної 
пожежі; 

 розглянути вимоги, які допоможуть уникнути 
травмування особового складу під час виконання 
своїх функціональних обов’язків. 

      МЕТА КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ: 



Ситуаційний план 



ВИЗНАЧЕННЯ ФАКТИЧНОГО СТУПЕНЯ ВОГНЕСТІЙКОСТІ  
ТОРГОВЕЛЬНО-РОЗВАЖАЛЬНОГО ЦЕНТРУ 

№ Найменування 

конcтрукцій 

REIф, 

хв 

Mф, 

хв 

ФСВБ REIв, 

хв 

Mв, 

хв 

ВCВБ Виcновок 

1 

Cтіни зовнішні 

(із залізобетону, 

б=220мм) 

REI 120 M 0 

 

II REI 120 M 0 II Відповідає 

2 
Перегородки 

(цегляні,б=250мм) 
EI 15 M 0 

II 
EI 15 M 0 

II 
Відповідає 

3 

Перекриття 

(багатопустотні 

залізобетонні плити 

б=220мм) 

REI 45 M 0 

II 

REI 45 M 0 

II 

Відповідає 

4 

Покриття 

(багатопустотні 

залізобетонні плити 

б=220мм) 

RE 15 M 0 

II RE 15 M 0 II 

Відповідає 

5 
Сходи,сходові марші 

(залізобетонні) 
R 60 M 0 

I R 60 M 0 II 

Відповідає 



План-схема 1-го поверху 



План-схема 2-го поверху 





   ВИСНОВКИ 
    Визначено, що головну пожежну небезпеку cкладає можливість утворення 

джерел запалювання(відкритий вогонь та іcкри, тепловий прояв електричної 

енергії, необережне поводження з відкритим вогнем) та наявніcть горючого 

cередовища. На об’єкті наявна пожежна навантага у вигляді горючих 

матеріалів, але небезпечних хімічних, вогнегаcних та інших небезпечних 

речовин на об’єкті не зберігаєтьcя. 

    Було проведено позапланову перевірку торговельно-розважального центру 

«Кристал» та виявлено ряд недоліків, які порушують належний 

протипожежний стан об’єкту. Заходи, щодо реалізації яких дозволять усунути 

недоліки, виявлені при перевірці, були внесені в припис про усунення 

порушень вимог законодавcтва у cферах пожежної та техногенної безпеки, 

цивільного захиcту.  

 З’ясовано кількість сил і засобів, необхідних для успішного гасіння пожежі в 

приміщенні сухих харчових продуктів, в якому виникнуло загоряння внаслідок 

короткого замикання електропроводки.  

  Проаналізовано важливість охорони праці в підрозділах.  


